



OKTATÁSI ÉS KULTURÁLIS MINISZTERIUM  
MINISZTER

ORSZÁGGYÜLÉS HIVATALA

K/11963/1.

Érkezett: 2010 MARCH 16.

Ügyiratszám: 7101-1/2010.

**Erdős Norbert** képviselő úr  
részére

*FIDESZ - Magyar Polgári Szövetség*

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

**„Kaphat-e méltányosságból lehetőséget az önképzésre egy háromgyerekes édesanya?”** című kérdésére az alábbiakat válaszolom:

A *kutyakozmetikus* szakképesítés Országos Képzési Jegyzékben (OKJ) elfoglalt helye szerint az agrárpolitikáért felelős miniszter, azaz a földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter kompetenciájába tartozó 500 órás képzés, amely az állattartási szolgáltató szakképesítés egyik elágazása. A szakképesítés OKJ szerinti szintje 51-es, amely jellemzően fizikai munkát igénylő munkakör betöltésére jogosító középszintű szakképesítés. Az ilyen szakképesítés a szakmai és vizsgakövetelményben meghatározott *bemeneti kompetenciákra, szakmai előképzettségre* vagy a középiskola befejező évfolyamának elvégzésére épül.

A földművelésügyi ágazathoz tartozó szakképesítések szakmai és vizsgakövetelményei kiadásáról szóló 8/2008. (I. 23.) FVM rendelet tartalmazza az 51 621 02 0010 51 03 azonosító számú *kutyakozmetikus* szakképesítés szakmai és vizsgakövetelményét, amelyben azonban külön nincs meghatározva a fenti kategóriába tartozó bemeneti kompetencia. Ez azt jelenti, hogy a középiskolai végzettség melletti alternatív bemenet meghatározásának jogszabályban biztosított lehetőségét a szakmai és vizsgakövetelmény a szakképesítés tekintetében nem használja ki, így csak a középiskola befejező évfolyamának elvégzése jelenthet egyedül alapot jogszabályszerűen a szakképesítés megszerzéséhez. Felhívom a figyelmét tehát, hogy a kérdésben írtakkal szemben, a *kutyakozmetikus* szakképesítés esetében – 51-es szintű lévén – iskolai előképzettségként nem az érettségi, hanem a középiskola befejező évfolyamának elvégzése került meghatározásra.

A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény értelmében a *középiskolai* végzettséget az érettségi megszerzése jelöli akár szakközépiskolai, akár gimnáziumi iskolatípusban. A középiskolai befejező évfolyamának elvégzése nem jelenti tehát feltétlenül azt, hogy aki ezt teljesítette, érettségi bizonyítványt is szerzett. Az azonban megállapítható, hogy az egykori szakmunkásképző iskola elvégzése önmagában középiskolai végzettséget nem adott.

Tekintettel arra, hogy a jogszabály méltányosság gyakorlására nem ad lehetőséget (még háromgyermekes édesanyák esetében sem), a szakmai és vizsgakövetelmény pedig nem teszi lehetővé, hogy a középiskola utolsó évfolyamának befejezése helyett más bemeneti kompetencia alapján lehessen megkezdeni a szakképesítést, így sajnos nem látok lehetőséget a kérdésében megjelölt kérés teljesítésére.

Tájékoztatom Képviselő urat, hogy a szakmai és vizsgakövetelmények megváltoztatása tehát a földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter hatáskörébe tartozik, ezért javaslom, hogy e tárgyban az FVM-et szíveskedjen megkeresni. Az iskolarendszeren kívüli képzés körébe tartozó felnőttképzés, valamint az Országos Képzési Jegyzéket tartalmazó rendelet felelőse a Szociális és Munkaügyi Minisztérium, ezekben a kérdésekben az SZMM megkeresése indokolt.

Budapest, 2010. március 8.

Tisztelettel:



*Dr. Hiller István*